



AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I
POŠTANSKU DJELATNOST

UPOTREBA PAMETNIH TELEFONA

Pametni telefoni sadrže aplikacije, odnosno programe koji zahtijevaju stalnu vezu sa internetom. Zbog toga oni mogu da ostvare internet saobraćaj, a da korisnik to i ne zna.

Razlozi za ovo su različiti:

- Korišćenje email-a;
- Korišćenje programa/aplikacija za komunikaciju u realnom vremenu;
- Slanje i primanje MMS poruka;
- Automatsko ažuriranje (*update*) programa/aplikacija.



Stoga je neophodno da korisnici budu upoznati sa mogućnostima svog pametnog telefona kako bi ga na adekvatan način koristili. Ako koristite internet na telefonu,



ostvareni saobraćaj prenosa podataka, za koji možda niste svjesni da se ostvaruje, se tarifira i naplaćuje. To bi mogao biti razlog što je vaš račun znatno veći od očekivanog. Takođe, neželjeni saobraćaj

može usporiti internet konekciju preko mobilnog telefona.



Kako bi izbjegli nepotrebne troškove, korisnicima koji putuju u inostranstvo savjetujemo da isključe automatsko ažuriranje aplikacija i njihovo povezivanje na internet i da ih veoma pažljivo koriste kada se nalaze u romingu. Veoma je važno da korisnici imaju u vidu da roming tarife u najvećoj mjeri zavise od inostranih partnera matičnog operatera i da su po nekoliko puta veće nego tarife koje važe kada se korisnici nalaze u Crnoj Gori.

Možda to nijeste znali, ali, kada isključite i ponovo uključite telefon, svi programi koje ste tokom ranije upotrebe telefona ugasili ponovo će se aktivirati.

Na pametnim telefonima postoji i posebna opcija koja reguliše da li će telefonu biti dozvoljena upotreba internet saobraćaja prenosa podataka u romingu. Ova opcija je standardno isključena, ukoliko je korisnik nije promijenio. Naravno postoji i opcija koja reguliše da li će telefonu biti dozvoljena upotreba internet saobraćaja prenosa podataka.

**AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I
POŠTANSKU DJELATNOST**

Bulevar Džordža Vašingtona br. 56, 81000 Podgorica

Tel: 020 406 700, Fax: 020 406 702

E-mail: ekip@ekip.me, Web: www.ekip.me